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Vážená paní poslankyně
XY
Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR
Sněmovní 4
118 26  Praha 1 - Malá Strana

V Horažďovicích dne 12. ledna 2024

Vážená paní poslankyně,

       zanedlouho budete opětovně rozhodovat o výsledné podobě „Zákona o řízeních souvisejících s
hlubinným úložištěm radioaktivního odpadu“  (sněmovní tisk číslo 367). Chci Vás jménem platformy
sdružující 55 dotčených měst, obcí a spolků požádat, abyste podpořila změny, se kterými se ztotožnil
Senát. Ty do této pro nás důležité normy vrátí původní vládní návrh na potvrzující roli obou komor
Parlamentu u rozhodnutí, které definitivně na mnoho desítek generací ovlivní životy v našich městech
a obcích.  

    Hlubinné úložiště vyhořelého jaderného paliva a vysoceradioaktivních odpadů je mimořádné a
ojedinělé  dílo  nejen  v měřítku  České  republiky.  Jeho  dlouhodobou  bezpečnost  musí  garantovat
robustní  výzkum  a  vědecké  postupy,  jejichž  kvalita  je  standardně  prověřována  odbornou
oponenturou. Jak zaznívá ze Správy úložišť radioaktivních odpadů, je možné, že z dnešních čtyřech
lokalit jich po provedení geologických prací hned několik může obstát na obdobné úrovni. Pak musí
přijít na řadu další důležitá hlediska jako socio-ekonomická či technicko-ekonomická.

    V takovém okamžiku bude mít rozhodování o výběru ve vládě i svůj silný politický aspekt. Proto je
důležité zákonem definovaným postupem v Parlamentu prověřit, zda k výběru došlo transparentně,
byly  zohledněny  všechny  podstatné  souvislosti  a  negativní  dopady  také  dostatečným  způsobem
kompenzovány.  Jestliže je pro české odborníky nejbližším partnerem Finsko, které plánuje uvést do
provozu první hlubinné úložiště vyhořelého paliva na světě, pak je dobré vědět, že i zde konečné
rozhodnutí o úložišti učinil finský Parlament.

    Na druhou stranu si neodpustíme vyjádřit své velké zklamání, že skutečně demokratické posílení
práva dotčených měst a obcí spolurozhodovat, které Poslanecká sněmovna zamítla ve třetím čtení
návrhu zákona, nám bude zásadně chybět.  

   Děkujeme, že zvážíte svoji podporu té verzi zákona, která Vám přišla od kolegyň a kolegů ze Senátu.

     S úctou jménem Platformy proti hlubinnému úložišti
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